

**RAPORT DE ACTIVITATE  
AL VICEPREȘEDINTELUI CONSILIULUI JUDEȚEAN VRANCEA  
BÂRLĂDEANU DRAGOȘ  
IULIE – DECEMBRIE 2016**

Având în vedere art. 51, alin. 4 și art. 98 din Legea nr. 215/2001 a administrației publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare și Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Județean Vrancea, prezint următorul raport de activitate:

În perioada iulie - decembrie 2016 am participat la ședințele convocate prin dispoziție de către Președintele Consiliului Județean Vrancea, luând parte la dezbaterile și susținerea prin vot a proiectelor de hotărâri. Am prezidat ședința extraordinară a Consiliului Județean Vrancea din data de 24 noiembrie 2016, la care au participat 29 de consilieri județeni și în care s-au adoptat hotărârile privind: „Aprobarea Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenție și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului „Consolidare, restaurare și punere în valoare - Muzeul Vrancei – a imobilului fostului Tribunal Județean” Str. Cuza Vodă nr. 8, Focșani”; „Aprobarea proiectului „Consolidare, restaurare și punere în valoare Muzeul Vrancei - a imobilului fostului Tribunal Județean” și a cheltuielilor legate de proiect”; „Aprobarea Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenție și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului «Consolidare și restaurare Secția de științe ale naturii și acvariu - Casa Tatovici» str. Cuza Vodă nr. 35, Focșani”; „Aprobarea proiectului „Consolidare și restaurare Secția de științe ale naturii și acvariu - Casa Tatovici” și a cheltuielilor legate de proiect”.

Am participat, în calitate de membru, la ședințele Comisiei nr. 1 –Prognoze, programe, buget-finanțe și patrimoniu. Alături de ceilalți membri am analizat și avizat favorabil proiectele de hotărâri, dintre care amintesc următoarele:

- Încheierea convenției pentru eliberarea cardului european pentru dizabilitate între Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Dizabilități și Consiliul Județean Vrancea prin Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Vrancea;

- Aprobarea documentației tehnico-economice, la faza: Expertiză tehnică, Studii de teren (studiu topografic, studiu geotehnic, studiu de trafic), Documentație de avizare a lucrărilor de intervenții (D.A.L.I.) și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție „Modernizare D.J. 205 P în lungime totală Lt = 12,9 km din care: comuna Bolotești, sector int. DN 2 D-Putna-Ivăncești, km. 0+000-km. 4+500, L=4,50 km, comuna Garoafa, sector Făurei-Garoafa-Precistanu, km. 8+090-km. 10+990 – km. 11 + 000- km. 13+800, L=5,70 km., comuna Milcovul, sector int. DN 23-int. DN 23 A, km. 29+700-km. 32 + 400, L=2,70km., județul Vrancea”;
- Aprobarea documentației tehnico-economice, la faza: Expertiză tehnică, Studii de teren (studiu topografic, studiu geotehnic, studiu hidrologic, studiu de trafic), Documentație de avizare a lucrărilor de intervenții (D.A.L.I.) și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție „Modernizare D.J. 205 L, sector Vrîncioaia-Spinești, km 5+800-km., comuna Vrîncioaia, județul Vrancea”;
- Aprobarea documentației tehnico-economice, la faza: Expertiză tehnică, Studii de teren (studiu topografic, studiu geotehnic, studiu hidrologic, studiu de trafic), Documentație de avizare a lucrărilor de intervenții (D.A.L.I.) și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investire „Modernizare D.J. 204 F în lungime totală Lt = 4,90 km din care: sector Slobozia Ciorăști-Armeni, km. 0+000-km. 2+000, L=2,000 km., comuna Slobozia Ciorăști și sector Oreavu – Gugești, km. 9+100-km. 12+000, L=2,90 km., comuna Gugești, județul Vrancea”;
- Aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectele de investiții aferente U.A.T județul Vrancea, parte din Studiul de Fezabilitate regional pentru proiectul „Extinderea și modernizarea sistemelor de alimentare cu apă și canalizare în județul Vrancea, etapa a II-a” și disponibilitatea exclusivă a terenurilor din domeniul public al județului Vrancea pentru realizarea obiectelor propuse în proiect;
- Rectificarea bugetului propriu al Județului Vrancea pentru finanțarea Unității Administrativ – Teritoriale Județul Vrancea și a instituțiilor publice de sub autoritatea Consiliului Județean Vrancea, pe anul 2016;
- Actualizarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului privat al județului Vrancea.

În conformitate cu Dispoziția nr. 231/2016 am coordonat și sprijinit activitatea următoarelor servicii publice aflate sub autoritatea Consiliului Județean Vrancea: Biblioteca Județeană „Duiliu Zamfirescu” Vrancea, Centrul Cultural Vrancea, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Vrancea, Muzeul Vrancei, Serviciul Public Județean „SALVAMONT” Vrancea, Serviciul Public Comunitar Județean de Evidență a Persoanelor Vrancea și Camera Agricolă Vrancea.

În a doua jumătate a anului 2016, **Biblioteca Județeană „Duiliu Zamfirescu”** a organizat o serie de activități culturale. Un astfel de program reprezentativ a fost Bibliovacanța, în cadrul căruia Secția pentru Copii și Tineret „Oana-Diana Renea” a organizat în perioada iulie – august 2016 Cluburi gratuite de vacanță. La cele 5 cluburi organizate, lectură, teatru, hand-made, film și engleză distractivă, au participat elevi care și-au dorit să petreacă vacanța mare la bibliotecă, în mod plăcut și creativ. În luna septembrie Biblioteca Județeană Vrancea a primit vizita unui grup de bibliotecare din Republica Moldova, înscrise în Programul Novateca. Vizita a avut ca scop observarea și preluarea de modele de bune practici pe care să le aplice apoi în bibliotecile în care lucrează.

Cu prilejul „Zilelor Europene ale Patrimoniului”, în perioada 12-18 septembrie, a fost organizată expoziția de carte veche intitulată „Cărți de patrimoniu în colecțiile Bibliotecii Județene „Duiliu Zamfirescu Vrancea”. Au fost descrise și expuse cele trei exemplare din colecțiile de carte veche ale bibliotecii, clasate în categoria Fond: „Carte folositoare de suflet, despărțită în trei părți”, tipărită la Mitropolia Iași, la 1819; „Istoria Noului Testament (tomul al doilea) spre întrebuintărea româneștii tinerimi”, tipărită la Mitropolia Iași, la 1824; „Ceaslov”, tipărit la Iași, la Mitropolia Moldovei, în anul 1846. Curtea Veche Publishing alături de Biblioteca Județeană „Duiliu Zamfirescu” Focșani a organizat pe 20 septembrie 2016 o prezentare de carte regală cu totul specială în prezența Alteței Sale Regale Principele Radu al României. În cadrul evenimentului au fost prezentate volumele „Margareta. Mărturia unui sfert de veac regal” de Sandra Gătejeanu-Gheorghe, „Săvârșin. Detaliul” de Principesa Margareta a României și Principele Radu al României, „Regalitatea, astăzi” de Principele Radu al României și “Balcul Reginei Maria” de Diana Mandache. De asemenea, Biblioteca Județeană „Duiliu Zamfirescu” Vrancea s-a alăturat proiectului cultural „Cărți pentru Basarabia” inițiat de „Platforma Acțiunea 2012” de strângere de cărți pentru cetățenii din Republica Moldova. Proiectul a cuprins trei secțiuni: carte pentru copii, carte pentru adolescenți și adulți, carte tipărită după anul 1990. În urma acestei campanii, la Biblioteca Județeană Vrancea s-au colectat, de la instituții și persoane fizice, 322 de cărți și 30 de reviste.

**Centrul Cultural Vrancea**, în perioada iulie-decembrie 2016, a inițiat și a desfășurat o serie de evenimente culturale. Astfel, au fost organizate atelierile de Meșteșuguri Tradiționale „Îndeletniciri Tradiționale”, ediția a X-a, „Secția de Arhitectură și Tehnică Populară” din Crângul Petrești. Obiectivul acestui eveniment a fost organizarea unui program interactiv de educație permanentă în spiritul cunoașterii și recuperării tradițiilor creației populare.

Cu ocazia Zilelor Europene ale Patrimoniului a fost organizată „Expoziția de artă populară”, ediția a XXIV-a. Zilele Europene ale Patrimoniului sunt organizate în fiecare an în septembrie în întreaga Europă la inițiativa comună a

Consiliului Europei și a Comisiei Uniunii Europene, în vederea promovării patrimoniului universal și se adresează tuturor cetățenilor. Tema ediției din acest an a fost „Rolul determinant al comunităților locale în activitatea de definire și protejare a patrimoniului cultural”. Un alt eveniment important organizat de Centrul Cultural a fost Concursul Național de Artă Vizuală și de Creație Literară „Mărășeștiul, în inima mea”, ediția a III-a, concurs ce și-a propus readucerea în conștiința tinerei generații a unor momente exemplare de istorie, eroism și demnitate românească petrecute acum un secol, pe frontul Primului Război Mondial.

Festivalurile organizate în această perioadă au fost: Festivalul Folcloric „Baba Vrâncioaia”, ediția a VIII-a din comuna Bîrsești; Festivalul-Concurs Interjudețean al Ansamblurilor Folclorice Tradiționale „Pe Plaiul Tojanului”, desfășurat în comuna Paltin; Festivalul Folcloric „Poiana Negari” din comuna Jitia. De asemenea, a fost defășurat Festivalul Național „Cântece de viță veche și nouă”, ediția I. În cadrul acestui Festival au avut loc mai multe manifestări și evenimente cultural-artistice: Concursul Județean al Alaiurilor Tinerilor, ediția a IV-a; Târgul Național al Meșterilor Popolari, ediția a XVIII-a; Concursul Național de Interpretare a Cântecului Tradițional „Cântece de Viță Veche”, ediția a VII-a. În luna decembrie, Centrul Cultural Vrancea, în parteneriat cu Ansamblul Folcloric „Țara Vrancei”, a organizat „Festivalul Național de Datini și Obiceiuri de Iarnă”, ediția a XVI-a. Această manifestare tradițională a avut ca principal obiectiv cunoașterea și valorificarea patrimoniului de datini și obiceiuri păstrate în timp și practicate cu prilejul sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou.

În semestrul al doilea al anului 2016, **Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Vrancea** a implementat la nivelul județului măsuri de asistență socială în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor cu dizabilități, precum și a altor categorii de persoane defavorizate.

În cadrul Serviciului de Intervenție în Regim de Urgență principalul obiectiv a fost acela de a asigura asistență și protecție copiilor aflați în situație de risc și familiilor acestora, urmărind respectarea interesului superior al copilului și a legislației în vigoare. Beneficiari ai Serviciului de Intervenție în Regim de Urgență au fost: copii asupra cărora s-a săvârșit orice formă de abuz, neglijență, exploatare; copii aflați în risc de abandon/abandonați în unități sanitare, copii aflați neînsoțiți pe teritoriul altui stat; copii delincvenți care au săvârșit o faptă penală dar nu răspund penal; cuplul mama – copil (servicii de prevenire a separării copilului de familie acordate prin Centrul Maternal); copii expuși riscului de exploatare prin muncă și riscului de abandon școlar (servicii de prevenire a apariției acestor fenomene acordate prin intermediul Centrului Educațional de Zi). Activitățile realizate au fost: asigurarea sprijinului necesar și informarea copiilor privind schimbările majore ce au loc în viața lor; asigurarea serviciilor de îngrijire, supraveghere, educare pe tot parcursul șederii



în centrele de primire în regim de urgență. De asemenea s-a oferit consiliere, suport și sprijin psihologic prin care s-a urmărit prevenirea separării copilului de familie sau consolidarea relațiilor cu familia naturală.

Serviciul Management de Caz pentru Protecție de Tip Rezidențial a avut drept scop furnizarea și asigurarea accesului copiilor pe o perioadă determinată la găzduire, îngrijire, educație și pregătire în vederea reintegrării/integrării familiale și integrării socio-profesionale. În cea de-a doua jumătate a anului 2016, principalele activități ale Serviciului Management de Caz pentru Protecția de Tip Rezidențial au fost: reevaluarea măsurilor de protecție specială a fiecărui beneficiar în parte; activități organizatorice, administrative și de lucru cu copiii/tinerii în funcție de nevoile identificate, desfășurate atât în cadrul serviciului, cât și la nivelul fiecărei unități de ocrotire de către personalul angajat.

În cadrul **Muzeului Vrancei**, în perioada iulie – decembrie 2016, s-au desfășurat cercetări arheologice, bibliografice și documentare, activități muzeistice, expoziții temporare, parteneriate, proiecte educaționale. Referitor la cercetarea științifică a fost efectuată o deplasare în comuna Bîrsești, în vederea studiului asupra descoperirilor efectuate de specialiștii de la Institutul de Arheologie București, la mormintele tumulare. De asemenea, a fost analizat și cercetat întregul material provenit din localitatea Bîrsești, în vederea comparării cu a celui descoperit în acest an și s-a început redactarea rapoartelor de cercetare. S-a făcut o cercetare de teren la Vînători în urma descoperirii unor tezaure monetare în „Crângul Petrești” și a fost determinată importanța descoperirii în cadrul muzeului prin mass-media. S-a început studiul în vederea elaborării unei lucrări privind importanța și unicitatea tezaurului donat și descoperit la Vînători. În a doua jumătate a anului 2016 s-a continuat tehnoredactarea „Jurnalului de operațiuni al Diviziei a VI-a Infanterie” în vederea redactării unui amplu volum privind Divizia a VI-a, dar și documentarea în cadrul Arhivelor Naționale Vrancea referitoare la Comunitatea armeană din orașul Focșani și județul Putna.

În ceea ce privește activitatea muzeistică s-a asigurat ghidajul de specialitate în expozițiile Secției de Istorie, Științele Naturii, Etnografie, Muzeul Unirii, Muzeul Memorial „Alexandru Vlahuță”, Casa memorială „Ioan Roată” și Mausolee. Au fost efectuate schimburi de experiență cu instituții culturale și muzeistice similare din țară, sub formă de vizite. Parteneriatele desfășurate de Muzeul Vrancei în perioada iulie – decembrie 2016 au fost: „Drumul de glorie al armatei române” – excursie tematică la obiectivele Mausoleele Mărășești, Mărăști și Soveja, la care au participat elevi, părinți și cadre didactice înscrise la parteneriatul „Prietenii Muzeului”; „Muzeul - o punte între trecut, prezent și viitor” – parteneriat educațional în colaborare cu Școala Gimnazială „Alexandru Vlahuță” Cotești având ca scop vizite lunare și activități practice realizate în cadrul atelierelor cu elevii la muzeul din

localitate, „Muzeul Memorial „Alexandru Vlahuță” Dragosloveni”; „Îndeletniciri tradiționale” – parteneriat în colaborare cu Centrul Cultural Vrancea, meșteri populari din zona etnografică Vrancea, Universitatea Națională de Arte București și Universitatea București – Facultatea de Biologie. Proiectele educaționale reprezentative, desfășurate în a doua jumătate a anului 2016 au fost: „O zi la muzeu” - proiect educațional, prin care s-a urmărit îmbogățirea educației științifice în școala primară, prin utilizarea Muzeului Vrancei ca pe o resursă însemnată de predare – învățare; „Pe ulițele satului vrâncean” – vizită la Secția de Etnografie din Crângul Petrești unde au participat elevi, profesori și părinți - în cadrul proiectului Prietenii muzeului; „Amintiri din perioada monarhiei” – excursie tematică la Muzeul Național Peleș și Castelul Peleșor – în cadrul proiectului „Prietenii Muzeului”.

**Serviciul Public Județean „SALVAMONT” Vrancea**, în perioada iulie – decembrie 2016 a desfășurat activități de patrulare preventivă pe traseele montane. De asemenea s-a asigurat permanența la punctele și refugiiile Salvamont. Turismul pedestru în zona montană a crescut destul de mult în ultimii ani, iar în intervențiile apărute s-a intervenit prompt, în colaborare cu Inspectoratul de Jandarmi Județean Vrancea.

**Serviciul Public Comunitar Județean de Evidență a Persoanelor Vrancea** are în coordonare un număr de 7 Servicii Publice Comunitare Locale de Evidență a Persoanelor. În cursul semestrului II al anului 2016, la solicitarea autorităților locale a stației mobile de preluat imagini C.I. persoanelor care nu au solicitat punerea în legalitate în termenele prevăzute de lege, au fost contactați reprezentanți și experți locali pentru romi și în colaborare cu lucrătorii de ordine publică au fost efectuate verificări și identificate un număr de 214 persoane care au fost puse în legalitate cu acte de identitate. Comunele la care au fost întocmite Planuri de acțiune sunt: Vintileasca, Chiojdeni, Dumitrești, Ploscuțeni și Homocea. De asemenea, datorită unei bune colaborări între lucrătorii de evidență și cei de asistență maternală s-au efectuat un număr de 10 verificări în evidența locală și centrală, ocazie cu care au fost comunicate datele de stare civilă pentru mamele care nu posedau la internare acte de identitate, astfel încât cele care intenționează să-și abandoneze copiii în maternitate să poată fi ușor depistate.

La nivelul județului Vrancea, în semestrul II/2016 s-au înregistrat 5.608 acte de stare civilă din care 1.939 acte de naștere, 1571 acte de căsătorie și 2.098 acte de deces. Au fost eliberate 11.304 certificate de stare civilă din care 6.464 certificate de naștere, 2.267 certificate de căsătorie și 2.573 certificate de deces.

Activitatea desfășurată de **Camera Agricolă Județeană Vrancea** a vizat formarea profesională ce a fost realizată prin cursuri de calificare a

producătorilor agricoli, cursuri de inițiere a producătorilor agricoli, cursuri de formare profesională a beneficiarilor măsurilor din PNDR 2007– 2013, cursuri de formare profesională a beneficiarilor măsurilor din PNDR 2014– 2020, cursuri de instruire/informare a producătorilor agricoli privind Codul bunelor practici agricole, PNDR 2014 – 2020, schimbări climaterice, reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, utilizarea energiilor regenerabile, cursuri de formare și perfecționare a specialiștilor consultanți.

S-au realizat loturi demonstrative în domeniul vegetal și în cel zootehnic. De asemenea, s-au întreprins demonstrații practice în localitățile Jariștea și Păunești, unde activitățile practice desfășurate au fost: urmărirea procesului tehnologic de preparare a cașului de oaie; stabilirea momentului optim de recoltare a strugurilor în funcție de conținutul de zahăr din struguri; pregătirea stupului pentru iernat. În perioada iulie-decembrie 2016, specialiștii Camerei Agricole Județene Vrancea au participat la târguri, festivaluri și expoziții. Au fost desfășurate și activități de consiliere și asistență tehnică de specialitate pentru elaborarea dosarelor de plăți pentru proiectele finanțate prin PNDR; acțiuni de identificare a operatorilor economici, consilierea acestora și acordarea de asistență tehnică pentru întocmirea documentației în vederea atestării produselor tradiționale și a celor obținute conform rețetelor consacrate românești.

În calitate de vicepreședinte al Consiliului Județean Vrancea am participat la diverse manifestări, evenimente, acțiuni organizate la nivelul județului Vrancea. Dintre aceste evenimente la care am fost prezent, enumăr următoarele:

- Ceremonial desfășurat cu ocazia aniversării Zilei Imnului Național;
- Competiție sportivă Vrancea Trophy – Trofeul CJ Vrancea și al Municipiului Focșani, Ediția a XI-a;
- Festivitatea prilejuită de începerea noului an școlar 2016-2017;
- Activități dedicate Zilei Artileriei Române;
- Activități organizate cu prilejul sărbătoririi Zilei Pompierilor din România;
- Festivalul Internațional al Viei și Vinului „Bachus”;
- Ceremonial desfășurat cu ocazia Aniversării Zilei Armatei Române;
- Topul Firmelor Vrâncene, ediția a XXIII-a;
- Festivități prilejuite de jubileul Colegiului Economic „Mihail Kogălniceanu”
- manifestări prilejuite de Ziua Națională a României.

De asemenea, am acordat audiențe, iar prin intermediul direcțiilor de specialitate s-au întocmit adrese către instituțiile competente în soluționarea problemelor semnalate. Am participat la întâlniri cu primarii, viceprimarii, consilierii locali și cetățenii județului Vrancea pentru a constata care sunt neajunsurile cu care se confruntă locuitorii din anumite comune. În urma acestor întâlniri am luat legătura cu compartimentele de specialitate din cadrul Consiliului Județean Vrancea pentru a soluționa problemele identificate.

Am participat la cea de-a XII-a ediție a Galei Premiilor de Excelență în Administrație, desfășurată în Poiana Brașov, unde Consiliul Județean Vrancea a obținut „Premiul de excelență pentru cele mai importante proiecte de dezvoltare a serviciilor sociale“, pentru implementarea proiectului „Înființarea Centrului de terapii recuperatorii pentru copii cu tulburări de dezvoltare“.

În luna noiembrie am avut o întâlnire de lucru cu Excelența Sa dl. Mihael Zupančič, Ambasadorul Republicii Slovenia în România, privind oportunitățile de dezvoltare la nivelul județului Vrancea. Excelența Sa a efectuat în luna noiembrie o serie de vizite de lucru în Moldova în vederea identificării de noi oportunități de investiții pentru mediul de afaceri sloven. Discuțiile purtate la sediul Consiliului Județean Vrancea au fost productive. Am prezentat potențialul economic și turistic al județului Vrancea, proiectele pe care județul nostru dorește să le dezvolte în perioada 2014-2020, precum și oportunitățile de investiții. În cadrul întâlnirii, Ambasadorul Republicii Slovenia în România și-a exprimat deschiderea pentru viitoare investiții ale companiilor din Slovenia în județul Vrancea, investiții ce ar duce la dezvoltarea economică a comunității noastre și implicit la crearea de noi locuri de muncă.

**VICEPREȘEDINTELE  
CONSILIULUI JUDEȚEAN VRANCEA  
BÂRLĂDEANU DRAGOȘ**

